



烟台国际传播中心成立,讲好烟台故事,传播烟台声音—— 让世界看到更好的烟台

1600平方米演播室里一片沸腾,驱散了冬日的严寒。

12月20日,烟台国际传播中心成立仪式在烟台市融媒体中心举行。

作为山东首家地市级国际传播中心,它犹如精神象征、文化地标,生动体现着烟台的开放、包容、创新、拼搏精神。

创新国际传播话语体系,提高国际传播能力,展现可信、可爱、可敬的中国形象,这是总书记对国际传播的殷殷嘱托,也是成立烟台国际传播中心的意义所在。

“烟台国际传播中心成立恰逢其时,定能向世界如实讲好烟台和中国故事,展现可信、可爱、可敬的中国形象,让世界真正读懂中国,为中国式现代化建设营造良好的舆论环境。”中国公共外交协会副会长罗林泉对烟台国际传播中心寄予厚望。

“烟台国际传播中心的成立是烟台市深入贯彻落实习近平总书记关于新形势下加强和改进国际传播工作系列重要论述的一项重大举措。”中央广播电视台总台国际在线副总裁刘驰点赞道。

“中国日报社将围绕进一步向世界推介烟台‘仙境海岸 品重烟台’国际形象的目标,建设烟台市主账号带动下各区市子账号共同策划、联动传播的国传新平台,进一步放大传播声量、提高传播辐射力,推动烟台的国际传播事业迈上新的台阶。”中国日报报业事业发展部主任铮铮说。

近年来,烟台全面加强国际传播能力建设,积极搭建国际传播平台,让“仙境海岸品重烟台”在国际舞台上绽放新的华彩。

烟台市委宣传部分管日常工作的副市长、市新闻办主任海涛登台,介绍了烟台国际传播中心组建的背景和烟台市加强国际传播能力建设的努力。

这里将是融媒体国际传播平台,这里将是综合性国际传播供稿中心,这里将是对外人文交流平台,这里将是外宣品研发展示中心,这里将是国际传播人才培养中心……

铿锵的话语,光明的前景,深深感染了现场的观众,场下一片热烈掌声。

未来,烟台国际传播中心将承担多语种全媒体产品生产制作、国际传播平台建设、品牌推广、队伍建设、智库建设及对外交流等任务,为全市国际传播工作提供有力的内容支撑和服务保障。

在场的宾客激情满满,没能来到现场的



国际友人、媒体朋友也送来祝福。韩国群山友城媒体联盟代表、香港主流媒体、俄罗斯顿河国立科技大学等纷纷发来祝贺视频,用一个个微笑、一句句祝福,表达着彼此的深情厚谊。

有了这么多的支持,烟台国际传播中心必将当好国际传播的“讲述者”“传播者”“沟通者”“联接者”,不断推动民心相通,促进文明交流互鉴。

让世界更好地了解烟台,让烟台更好地走向世界。2019年6月29日,由烟台市委宣传部和中国日报社联手打造的“烟台英文全球传播平台”正式上线,曾经创下开办两个月、覆盖百万人的传播速度。经过四年多的运营,传播力、影响力不断提升。其中,“仙境烟台英文网”总访问量已超3000万,屡次获得“年度内容创新型外文版政府网站”“年度最具影响力外文版政府网站”等荣誉称号。烟台英文脸书账号已累积粉丝40万,页面浏览量近1.3亿人次,荣获“海外社交媒体平台优秀奖”。这是烟

台国际传播影响力的最好证明。

烟台英文全球传播平台、烟台图片云传播平台、凤凰网烟台平台、烟台故事汇、发现烟台……近年来,烟台打造了一批传播面广、影响力强的国际传播平台,在讲好烟台故事、传播烟台声音、推动正能量实现大流量方面发挥了积极作用。

一花独放不是春,百花齐放春满园。打造具有国际影响力的传播体系离不开烟台各区市的共同努力。

仪式现场,举行了“中国烟台海媒账号集群”上线仪式。烟台市及各区市、中国日报事业发展部相关负责人共同启动启动杆,“中国烟台海媒账号集群正式上线”缓缓显露。它的正式上线,将有力助推烟台大外宣格局的构建,也将把各区市的好声音、好故事向世界传播。

国际传播平台的建设离不开各大媒体和机构之间的合作,只有群策群力、形成合力,才能更好地在国际舞台上讲好中国故事、传播好中国声音,向世界展示真实、立

体、全面的中国。

在签约仪式环节,烟台市与新华社、中央广播电视台总台国际在线、中国日报社事业发展部、中国外文局翻译院、中国山东网、新浪山东、凤凰网山东运营中心签署了国际传播框架合作协议,为未来发展奠定了坚实基础。

“3、2、1……”在最激动人心的时刻,在最热烈的掌声中,副市长张志新及相关宾客登台,共同为烟台国际传播中心揭牌,台上台下一片喜气洋洋。

承载梦想、连接世界、传递魅力的烟台国际传播中心,将不断增强国际传播影响力、中华文化感召力、中国形象亲和力、中国话语说服力、国际舆论引导力,多维度加强国际传播能力建设,推动烟台国际传播工作走在前、开新局,放大烟台的国际传播声量,让世界看到更好的烟台。

潮平岸阔,风正帆悬。崭新的烟台市国际传播中心正式启航。

YMG全媒体记者 苗春雷 慕溯

“新时代 新鲁菜”创新技能总决赛在烟台落幕 烟台文化旅游职业学院获“特殊贡献奖”

玉盘珍馐惊落雪。经过三天的角逐,“新时代 新鲁菜”2023创新职业技能竞赛总决赛在烟台文化旅游职业学院(以下简称烟台文旅职院)落下帷幕。烟台文旅职业参赛选手以精湛厨艺和创新理念让评委们纷纷点赞,此次共有四名师生获得比赛的大奖,烟台文旅职业学院荣获“特殊贡献奖”。在此期间,烟台文旅职业学院发起成立了新鲁菜产教融合共同体,优化整合各方资源,将积极组织开展多种形式的鲁菜技艺文化交流合作活动,全线赋能、全面助力区域文旅产业、餐饮服务业高质量发展。

四件作品获得大奖

烟台是鲁菜的重要发源地,享有“中国鲁菜之都”的美誉。烟台文旅职院是省内较早开设烹饪职业教育的院校之一,“新时代新鲁菜”2023创新职业技能竞赛总决赛和颁奖活动在学院举办,是对学院办学能力的充分肯定。

据了解,在全省数千件投稿作品中,烟台文旅职院共有6件作品突出重围,进入总决赛,4件作品获得大奖。其中,包括淑圣老师的参赛作品“烟台福寿常在——全家福”获得“十大鲁菜创新菜品”“20款我最喜爱的新鲁菜”“100款最具价值新鲁菜”“预制菜转化创新奖”和“鲁菜文化传播奖”等奖项。此外,大赛组委会还颁发了“最佳组织奖”“融媒体贡献奖”和“特殊贡献奖”等奖项。

据介绍,“新时代 新鲁菜”2023创新职业技能竞赛以“创新鲁菜 预制未来”为主题,于今年6月启动,

吸引了来自海内外的近2000名选手参赛。

经过初赛阶段在央视财经客户端展播投票和专家评委层层筛选,184道菜品从2464道展播菜品中脱颖而出。

本届赛事还进一步优化了评选标准,在为期一天半的

角逐中,入围菜品分为四个组别进行比拼,参赛选手现场制作,由60名业内知名专家评委和众多美食爱好者共同组成评审团,从感官创新、文化创新、功能创新等3个大项和口味口感、烹调技艺、文化内涵、绿色健康等11个下属小项对菜品进行综合评定。

大赛组委会主任、中央广播电视台总台山东总站党委书记陈永庆表示:“本次大赛

继续传承着鲁菜创新的基本原则,赛制不断改

进,水平不断提升,大赛被列为山东省一类

职业技能竞赛,成为省内美食行业中第一

个省级一类赛事。获得今年参赛相应奖项的

选手,经山东省人力资源和社会保障厅核

准后,将被授予“山东省技术能手”称号,

可以晋升职业技师资格、职业技能等级,这

开创了国内地方美食大赛的先河。”

据了解,“新时代 新鲁菜”2023创新职业技能竞赛由山东省委宣传部指导,中央广播电视台总台山东总站、中央广播电视台总台财经节目中心、山东省人力资源和社会保障厅、山东省商务厅、山东省文化和旅游厅、烟台市人民政府主办,烟台市商务局、山东省

烹饪协会承办。大赛旨在通过鲁菜创新与

当地的历史文化特点、食材特质、营养健

康的理念、审美的艺术理念相结合,打造

具有地域性、文化性、传统性以及良好口碑

和市场推广价值的新鲁菜菜品,进一步推动

鲁菜传承、创新,助力餐饮产业的高质量发

展。经过几届大赛的成功举办,该赛事已成

为国内烹饪行业参与人数最多、参赛范围最

广、影响面最大的赛事。

烟台文旅职业学院烹饪与营养系教师陈俊

已经是第三次参加新鲁菜大赛,他的比赛作品

“梨撞虾”荣获“十大鲁菜创新菜品”“100款

最具价值新鲁菜”两项大奖,这道菜以莱阳梨

的清甜脆口撞上南美白虾的软滑Q弹,以现



场磨制的大红袍花椒面作为催化剂,让众多评委的多种味觉体验在舌尖爆发,唇齿留香,赚分不少。陈俊说:“通过此次比赛把自身优势充分展示出来,同时学到其他参赛单位的先进理念和技艺,对自己成长深有启发,对教学实践也大有帮助。内陆地区的海参制作跟胶东汤汁浇淋不太一样,他们将海参做成凉菜,汤汁挂在上面很有创意,把传统的‘虎头鸡’做成了预制菜,这对预制菜开发非常有借鉴意义。”

新鲁菜产教融合共同体成立

借比赛的东风,12月19日,烟台文旅职业学院举行新鲁菜产教融合共同体成立大会。目前,共同体已经有高等院校、中职学校、行业协会、科研院所、龙头企业等成员单位57家。

烟台文旅职业学院党委书记吕世强表示,新鲁菜产教融合共同体成立,恰逢“新时代 新鲁菜”2023创新职业技能竞赛总决赛在本院举办,具有特殊重要的意义。烟台文化旅游职业学院作为共同体发起单位之一,将充分发挥学院骨干专业和专业群优势,优化整合各方资源,大胆探索“政行研企校”协同发展、融合发展、共赢发展的新路径、新举措,

积极组织开展多种形式的鲁菜技艺文化交

流合作活动,全线赋能、全面助力区域文旅

产业、餐饮服务业高质量发展,努力在新时

代新鲁菜创新发展的丰富实践中、在现代化强省建设的新征程上,彰显更大作为、贡献力量。

烟台文旅职业学院专任教师中有国务院特殊津贴专家1人,山东省首席技师和齐鲁首席技师4人,山东省技术能手7人,烟台市首席技师10人。学院被确定为“中国鲁菜学府”“中国鲁菜研发基地”“中国鲁菜之都高级技能人才培训基地”“最佳鲁菜烹饪学府”“山东省鲁菜研发推广示范基地”“中国鲁菜文化与产业标准化推广应用标准创新平台”,人民大会堂、钓鱼台国宾馆等众多“国”字号餐饮单位多年来把学院作为烹饪技能人才的重要储备基地。

烹饪专业经过40多年的发展,先后成立了饮食服务中心、面点加工中心、烟台市鲁菜研究所、中国鲁菜研发基地等平台,两次被评为山东省首批名牌专业和重点专业;2009年烹饪专业代表山东省参加全国中职院校技能大赛,填补了山东省该专业获得国家级奖项的空白;2018年,依托烹饪与营养系教学资源,学院被省人社厅评为“国家级高技能人才培训基地”;2023年,“烹饪营养”专业群被评为省级高水平专业群。

烟台文旅职业学院将以大赛为契机,培养更多新时代鲁菜传人,让千年鲁菜为时代服务,

为民生服务,开创中国鲁菜的新时代、新辉煌。

YMG全媒体记者 孙长波

通讯员 王樱瑾 摄影报道

本报讯(YMG全媒体记者 夏丹 张小萌 通讯员 成斌)种地的也能评职称?没错!12月20日,烟台市正式颁发2023年新型职业农民副高级职称证书,10名农民获评副高级职称。这些平日里和红薯、果树、鸡鸭打成一片的“泥腿子”,有了官方认证,成了响当当的“田秀才”“土专家”。

“这是俺们农民的大喜事!”烟台市福山区回里镇巨甲村的王天勇拿着《山东省高级职称证书》反复端详,喜悦之情溢于言表,证书上的“烟台市人力资源和社会保障局”的红印章庄重醒目。消息传开,老乡们都振奋不已,直夸王天勇有真本事。从16岁起王天勇就一头扎进苹果园,用多年来的不断学习和实践,研究出苹果整形修剪新技术,取得国家级技术发明专利,为很多大型农场、合作社、果园节省了一大半人力、肥料、物料成本。多年来,他以现场传授、电话答疑、上门指导等方式义务帮助果农解决难题,带动周边农户超1000人增收。

烟台市2022年首次开设新型职业农民副高级职称评审,评的是什么样的农民?就是像王天勇这样有真本事的人。“农民的本事不在于学历、论文、资历,要更看重他们种了多少地、技术硬不硬、带动周边多少农户致富这些指标。”烟台市人社局专技科科长王照伟表示,农民职称评定采取实地察看、业绩展示、测试答辩和综合评议相结合的方式进行,真正评出在农民队伍里的“行家里手”。

高手在民间,很多专家解决不了的问题,一线实践的农民却可以解决。烟台在职称标准制定上也注重向这些方面倾斜。翻阅《烟台市新型职业农民职称申报指导意见(试行)》发现,烟台为农业高手们开辟了“绿色通道”,对确有特殊专长、示范带动力强、业绩贡献突出的申报人,可不受资历等条件限制。

“有了副高级职称证书,我不但能给农民上课,还可以以副教授资格走上高校讲台,给农业专业的学生讲果业里的技术。”王天勇说,职称赋予了他荣誉感,也让他有机会把几十年在土地上蹲出来的经验,传递给更多农民兄弟,造福中国果业。

烟台有千里沃野,数百万亩果林,扎根土地的新型农民有了“官方认证”,从土里刨食到有机会踏上高校讲台,他们正乘着人才政策东风,走向更广阔的明天,也为乡村振兴、为农业强国建设提供了更有力的支撑。

烟台中院研究室主任郭宏伟 获评“全国法院先进个人”

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 曲晓梦)近日,最高人民法院印发《最高人民法院关于表彰2021—2022年度全国法院先进集体和先进个人的决定》,授予北京市门头沟区人民法院王平村人民法庭等200个集体“全国法院先进集体”称号,授予姜巍巍等198名同志、追授韩旭辉等2名同志“全国法院先进个人”称号。其中,烟台市中级人民法院研究室主任郭宏伟荣获“全国法院先进个人”称号。

郭宏伟从公安系统最高学府毕业后,怀揣法治梦想,踏上了司法为民、公正司法之路。他是烟台法院为大局服务、为人民司法的重要参与者,一篇篇综合材料、一份份调研报告、一个个改革案例、一张张分析图表,见证了他和他的团队为院党组提供决策参考的辛勤付出。他是烟台法院的“金牌宣讲员”,七年来撰写的每一份宣传报道,为讲好烟台法院故事、树立烟台法院形象提供积极支持。从综合材料起草、理论调研,到司法宣传、司法统计、辅助办案,他全面开花,背后藏着的是无数个夙夜在公的奉献与担当。

《2022年烟台市少儿春节联欢晚会》 获泰山文艺奖

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)第十三届泰山文艺奖评选日前在济南落下帷幕,烟台市融媒体中心电视影视文体频道节目部选送的节目《2022年烟台市少儿春晚》获得第十三届泰山文艺奖三等奖。

泰山文艺奖每两年评选一次,是山东省委、省政府批准设立的全省文学艺术成果最高奖。《2022年烟台市少儿春节联欢晚会》是全省唯一获奖的少儿类电视节目,也是我市推荐参评的五件作品中唯一获奖的作品。

本届泰山文艺奖电视类全省共收到参评作品75件,共评选出了一等奖2件、二等奖3件、三等奖5件,75件参评作品中只有10件作品获奖,竞争相当激烈。《2022年烟台市少儿春节联欢晚会》以其昂扬向上的主题思想、精巧艺术的节目编排、绚丽大气的舞台舞美赢得了专家评委的一致好评,最终获得了泰山文艺大奖。烟台市少儿春节联欢晚会自2014年开始举办,至今已成功举办了十届,是烟台广播电视台重要的少儿品牌活动。

共赴一场和孔子的“约会” 张继钢导演话剧《孔子》今日开演

本报讯(YMG全媒体记者 李歆茹 通讯员 辛欣)昨日,话剧《孔子》烟台首演媒体见面会在烟台大剧院举办,张继钢导演携主演现场向媒体记者介绍创作初衷和作品深意。

为丰富市民精神文化生活,芝罘区引进话剧《孔子》将于12月21日、22日晚在烟台大剧院首演,为港城市民献上一场文化盛宴。此次展演活动是继大型原创音画舞剧《千手观音》、大型原创民族舞剧《一把酸枣》、大型说唱剧《解放》、大型舞蹈史诗《黄河》之后,张继钢作品再度绽放烟台大剧院。

活动现场,张继钢导演向记者介绍了作品的创作过程,讲述了不为人知的幕后故事。据悉,话剧《孔子》塑造了一位历经磨难不忘初心的圣人和一群坚定信仰追寻理想的贤人。讲述了孔子伟大、波澜壮阔而又坎坷、颠沛流离的一生。以思接千载的视野书写一部壮丽史诗,以视通万里的格局描绘一幅恢宏画卷,呈现出孔子灿若星河、烟波浩渺的伟大思想。

见面会上,张继钢导演对媒体记者们的提问一一作答。“这部作品融合了音乐、舞蹈、诗歌、戏曲、雕塑等多种艺术形式,是一次全新的尝试。希望烟台的市民朋友们都能走进大剧院感受艺术与文化魅力。”张继钢说。

不看学历看能力,烟台10名农民获评副高级职称了